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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:314 Förbud mot icke-medicinsk omskärelse

Den 8 januari rapporterade SVT Nyheter 
(https://www.svt.se/nyheter/lokalt/vast/ivo-stanger-mottagning-for-omskarelse-
i-goteborg-fara-for-sma-barns-liv) att Inspektionen för vård och omsorg (IVO) 
beslutat att stänga en mottagning i Göteborg där omskärelse av små pojkar 
utförts under undermåliga förhållanden. Beslutet motiveras med att 
verksamheten innebar en allvarlig fara för barnens liv och hälsa. Bland annat 
ska sterila rutiner inte ha följts, vilket riskerar att leda till infektioner och andra 
allvarliga komplikationer.

Barns rättigheter och säkerhet ska alltid prioriteras. Därför borde icke-
medicinsk omskärelse av pojkar förbjudas i Sverige. Detta är ett ingrepp som 
ofta utförs på små barn utan deras samtycke och utan medicinska skäl. 
Ingreppet kränker barnets kroppsliga integritet och utsätter det för onödiga 
risker, som smärta, infektioner och andra komplikationer. Ett förbud skulle 
sända en tydlig signal om att barnets rätt till kroppslig autonomi och skydd mot 
onödigt lidande måste gå före kulturella och religiösa traditioner.

Händelsen ger upphov till flera viktiga frågor om tillsyn och kontroll av 
verksamheter som utför omskärelse. Att en mottagning kunnat bedriva 
verksamhet på detta sätt utan att tidigare upptäckas av ansvariga myndigheter 
tyder på brister i tillsynssystemet. Det visar också att skyddet för barn måste 
stärkas för att förhindra medicinskt osäkra ingrepp.

Mot bakgrund av ovanstående önskar jag ställa följande frågor till statsrådet 
Acko Ankarberg Johansson:

1. Hur ser statsrådet på ett förbud mot icke-medicinsk omskärelse av 
pojkar?

2. Hur ser statsrådet och regeringen på nuvarande lagstiftning och 
tillsynssystem gällande verksamheter som utför omskärelse, och finns 
det planer på att skärpa kraven?

3. Hur avser regeringen att samarbeta med relevanta myndigheter för att 
förhindra att liknande händelser inträffar i framtiden?
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………………………………………

Sara Gille (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


